
                                                                                  Власюк С.О., студентка гр. ГРС-6, ФБСО 

                                                                                  Ярмолюк Д.І., викладач кафедри туризму та 

                                                                                  готельно-ресторанної справи  

Державний університет «Житомирська політехніка» 

 

Перспективи розвитку екстремального туризму в Україні 

В Україні стає все більш популярним видом екстремальний туризм. Екстремальний туризм – це форма 

туризму, де люди займаються активними, ризиковими та не звичними видами діяльності. Він привертає людей, 

які шукають відчуття адреналіну, високих емоцій та нових вражень. Такий вид туризму може включати в себе 

такі активності, як гірське велосипедіння, скелелазіння, підйоми на гори, підводне плавання, парашутний спорт, 

бейсджампінг та інші спортивні види, які пов'язані зі складними умовами та великим ризиком. До екстремального 

туризму приєднуються люди різного віку та професій, відрізняються лише рівнем культури і фізичним 

розвитком. Слід зазначити, що визначення екстремальності є суто індивідуальним для кожного споживача в 

залежності від накопиченого досвіду, темпераменту та загальних психофізіологічних рис особистості, які 

впливають на мотивацію вибору подібного типу відпочинку. Екстримом для людини може бути будь-який вид 

діяльності, не звичний для неї, відмінний від звичайного способу життя, такий що викликає сплеск емоцій, 

своєрідний позитивний стрес (для певних категорій людей екстремальними є навіть поїздки верхи на конях або 

польоти на аеропланах чи малих літаках). Активний відпочинок – один із найкращих способів зняття напруги. 

В умовах сьогодення, цей вид туризму може завоювати ринок туристичних послуг, так як збільшить для себе 

кількість туристів, що надають перевагу активному відпочинку. Одним з найпопулярніших місць для 

екстремального туризму в Україні є Карпати. Тут можна займатися гірським велосипедом, їздою на канатній 

дорозі, парапланеризмом або сплавом по гірським річкам. Також, гірськолижні курорти, пропонують багато 

можливостей для активного зимового відпочинку. Науковець В. Абрамов характеризує екстремальний туризм як 

різновид спортивного туризму, який потребує спеціальних навичок, знань, техніки й екіпірування. Точністю 

видів екстремального туризму не існує, тому ми обрали всі види за місцем проведення: 

- гірський (альпінізм, скелелазіння, гірські лижі, спелеотуризм, сноубординг, фрирайд); 

- водний (дайвінг, водні лижі, рафтинг, віндсерфінг, вейкбординг, каякінг); 

- повітряний (парашутизм, парапланеризм, дельтапланеризм, бейс-джампінг, скайсерфінг); 

- наземний (велотріал, даунхіл, маунтинбайкинг, трекінг, сафарі); 

- екзотичний (атомний туризм, джайлоо-туризм, кайтсерфінг, космічний, чорний туризм). 

Для повітряних видів туризму в Україні є всі необхідні передумови, насамперед природні. Перспективними 

для даного виду екстремального туризму є Київ, Кам'янець-Подільський, Львів, Карпати, Асканія Нова та ін.  

Порівняно молодий вид парашутизму – фрістайл, який виник приблизно 10 років тому. Полягає у показі 

спортсменом різних фігур у вільному падінні. Тут оцінюються краса, складність елементів, виконаних 

парашутистом.  

Все більшої популярності набуває водний туризм, оскільки на території нашої держави розвинена мережа 

річок (Південний Буг, Черемош, Прут, Тиса та ін.), озер, Чорне та Азовське моря. Наприклад, каякінг – починає 

набирати все більшу популярність в Україні.  

До найбільш екзотичних видів екстремального туризму можна віднести тури до ЧАЕС. Атомний туризм – це 

відносно новий різновид туризму, що передбачає відвідування Чорнобильської зони та місця ядерних 

випробувань. В Україні існує велика кількість природних і техногенних об’єктів для розвитку небезпечних видів 

туризму. 

Також в Україні багато потенційних місць для розвитку спелеології, маунтінбайкинга, каякинга, рафтінгу, 

дельтапланеризму. Очевидно, що екстремальний туризм поступово розвиватиметься, тому завдання держави 

полягає в тому, щоб зробити його максимально безпечним для учасників і не допускати безконтрольного 

використання і знищення природних туристичних ресурсів. Для України розвиток екстремального туризму 

особливо важлива складова, тому що дана галузь є сприятливим середовищем для розвитку та функціонування 

підприємств малого бізнесу і перспективна для залучення іноземних інвестицій. 
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